

# 温家宝登门看望科学家

## 向朱光亚何泽慧钱学森王大珩和胡亚美致以亲切问候和良好祝愿



这是温家宝看望著名科学家钱学森。  
新华社发

据新华社电 今年是新中国成立60周年，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝昨天先后看望了60年来为我国科技、卫生事业作出突出贡献的朱光亚、何泽慧、钱学森、王大珩和胡亚美，向他们致以亲切的问候和良好的祝愿。

一大早，温家宝就来到著名物理学家朱光亚家中，看望这位在原子弹、氢弹研制中作出过突出贡献的“两弹一星”功勋奖章获得者。

温家宝说，光亚同志勤勤恳恳，默默耕耘，无私奉献，忠于国家和人民，这种品质和精神，值得我们和后人永远学习。

朱光亚以书信方式表达了两点建议：一是把握国际金融危机带来的机遇，大力推进自主创新，推动我国尽快走上创新驱动的发展轨道，切实提高我国科技、经济的竞争力；二是科研诚信问题不容忽视，应在制度上有鼓励严谨求实

的政策，有防止科研不端行为的机制和措施。

上午，温家宝来到了著名科学家钱三强的夫人何泽慧家。上世纪90年代初，他曾到这里拜访过钱三强夫妇。就任总理以来，温家宝已是连续第五年登门看望何泽慧。

温家宝说，三强同志在世的时候做了很多工作，您也是我国科学家中的佼佼者。何先生一直那么朴素，这是您作为一个科学家的本色：朴素、真实、勤奋、诚实，讲真话。

接着，温家宝又详细询问何先生治疗的情况。他嘱咐随行的工作人员，尽快给何老找一个医院，再好好查一下身体。

临别时，温家宝走到院子里，回首向站在二楼自家窗口的何泽慧挥手道别。

98岁的钱学森是我国航天科学的主要奠基人之一。上午10时许，温家宝来到钱学森家中，这是温家宝近年来第四次看望钱学森。温家宝说，看到您精神这么好，我很高兴。您把一生都献给了国家的国防和科技事业，祖国和人民永远都会记住您的贡献。

钱学森说，按照毛主席、周总理的教导，我做了一些事情。现在老了，不能做更多事情了。中国要大发展，就是要培养杰出人才。

温家宝说，希望您健康长寿。您是科学家的榜样，也是全国人民的榜样。这几年，您特别关注教育。我每次来，您都提出要大力培养杰出人才。我经常将您的话讲给大家听。

时至中午时分，温家宝又前往解放军总医院，看望因病住院的王大珩院士。王大珩是我国光学界的奠基人、开拓者和组织者。

温家宝说，大珩先生，我来看望您，您记得我们一起研究863计划，一起研究大飞机，国产大飞机项目就是按您那时的建议定的。制造大飞机，就要靠国家意志。

随后，温家宝来到位于北京复兴门外的胡亚美家中。86岁的胡亚美是北京儿童医院名誉院长、中国工程院院士。数十年来，她一直致力于儿童白血病研究，挽救了许多白血病患儿的生命。

温家宝对胡亚美说，我知道，您心里惦记着一件事，就是儿童血液肿瘤中心的建设。目前，这一项目的立项、投资和征地规划都解决了，很快就可以先期动工。

听到这个消息，胡亚美十分高兴，她希望项目尽快竣工。温家宝对胡亚美说，您对孩子们充满爱心，把毕生的精力都献给了孩子们。

### 郭庚茂在郑州市调研时强调——

# 凝神聚力，真抓实干，全力以赴战危机

## 掀起大干三季度、奋力促发展、喜迎国庆节的热潮

□晚报记者 孙娟 实习生 张峰

本报讯 8月6日，省委副书记、省长郭庚茂在郑州调研时强调，要认真贯彻省委八届十次全会精神，全面把握形势，坚定必胜信心，凝神聚力，真抓实干，全力以赴战危机，掀起大干三季度、奋力促发展、喜迎国庆节的热潮。

省委常委、郑州市委书记王文超，副省长史青春、张大卫等陪同调研。

当天上午，郭庚茂一行先后来到河南省保税中心、石武铁路客运专线郑州段南梁场、郑煤机集团高端产业园、郑州日产年产30万辆商务车项目、郑州市中心区铁路跨线桥工程、火车站西出口工程、河南华晶超硬材料股份有限公司、阿格斯非晶硅薄膜太阳能电池高科技产业项目、郑州纺织产业园等工地或厂区进行考察调研。郭庚茂边走边看，对郑州市的工业产业定位、结构调整、基础设施建设、对外开放、招商引资等不时提出指导性意见。在郑煤机集团高端产业园，他要求企业负责人要依托现有产业基础，由单一产品生产向成套设备的设计开发发展，最终形成具有国际竞争力的产业链。在郑州火车站西出口调研时，他要求相关部门在推进交通等基础设施建设过程中，要注意铁路、城轨、公路、航空等各种交通方式的无缝对接，要提前做好规划，预留发展空间。

下午，郭庚茂在郑州市主持召开座谈会，听取了郑州市工作情况汇报和省直相关部门负责同志对于郑州发展的意见建议。他强调，郑州市是河南经济社会发展的龙头，其发展快慢在全省经济社会发展全局中具有举足轻重的作用。上半年，郑州市在十分困难的情况下做了很多实际工作，在规划制定、项目建设、改革创新、招商引资等方面取得了重大进展，战危机、保增长取得了明显成效。希望郑州市在今后一段时期再接再厉，争取更大成绩和进步。郭庚茂强调，还要清醒地看到，虽然工作取得了较大成绩，但目前郑州市发展面临的困难和挑战还很多，正处在一个兴衰进退的重要关口，不仅保增长面临很大压力，而且保态势也面临严峻挑战，并对全省经济社会发展具有重大影响，各方面一定要进一步增强危机感和紧迫感，奋力拼搏，锲而不舍，确保完成全年各项目标任务。

郭庚茂强调，刚刚闭幕的省委八届十次全会全面分析了当前我省经济社会发展面临的形势，提出了下半年经济社会发展的目标和任务。全会提出要“打好六大攻坚战”，继续落实“五大重点任务”，着力实施“七大行动计划”，大力推进“八大提速工程”，确保经济平稳较快发展，确保经济社会跨越发展的良好态势，确保民生有效改善，确保社会大局稳定。其精神实质正是既着眼于当前保增长，又着眼于长远保态势。各方面都要认真落实

全会精神，坚定信心，凝神聚力，真抓实干，聚精会神搞建设、一心一意谋发展、全力以赴战危机，掀起大干三季度、奋力促发展、喜迎国庆节的热潮，以优异成绩迎接新中国成立60周年。要把广大干部群众的思想统一起来、力量凝聚起来，把全会精神转化为真抓实干的自觉行动，转化为推动发展的强大合力，迎接新挑战，抢抓新机遇，争创新优势，夺取新胜利。

郭庚茂指出，着眼于应对挑战保增长、保态势，郑州市在今后发展中要注意把握“一个核心”、“两个方面”：“一个核心”就是必须把结构调整优化放在主导地位，着力推进经济结构的战略性调整。“两个方面”，一是要继续下大力气、毫不放松地抓好基础设施建设，通过扩大投资弥补产业后续支撑能力的不足。二是要在力促能源原材料等基础产业回升的同时，加大招商引资力度，积极承接高水平产业转移，提升产业增量，通过“外引内育”加快培育新的经济增长点；要化危为机，扬长补短，“以轻补重、以高补低、以三补二、以内补外”，全力发展和巩固经济企稳回升的好态势，克难攻坚，实现后来者居上，切实发挥好对全省经济发展的龙头带动作用。省直各部门都要打破条块界限，增强责任感，增强服务意识，加大支持力度，积极主动地帮助郑州市解决发展中的困难和问题，积极为郑州市发展创造良好环境和条件。

### 国家统计局回应 收入“被增长”质疑

#### 工资统计确实存在缺陷

据《北京晨报》报道 针对平均工资数据引发的各方质疑，国家统计局昨天专门召开新闻通气会予以正式回应。

#### 工资增幅创九年新低

国家统计局此前发布的数据显示，上半年全国城镇单位在岗职工平均工资14386元，与去年同期相比增长12.9%，远超上半年7.1%的经济增速。在全球经济形势严峻的大环境下，上半年收入增速居然能够超过经济增长，很多人觉得自己的工资水平被统计局算高了。

对此，国家统计局人口就业司司长冯乃林表示，造成这种误解一方面由于工资增长的刚性和工资发放的滞后性，造成了工资增长并不像其他经济指标那样迅速下降。此外，在金融危机中，处于工资低端的岗位和企业减少，而处于工资高端的岗位和企业变化较小，也造成平均工资数据居高不下。冯乃林表示：“尽管上半年平均工资同比增长了12.9%，但增幅却是2001年以来的最低。”

#### 坦承工资统计存在缺陷

对于目前平均工资不包括私营单位、个体工商户和灵活就业人员的现状，冯乃林坦承：“我国城镇单位职工工资统计范围过窄，存在缺陷。”

冯乃林同时表示，国家统计局对城镇私营单位工资统计开展了试点，去年的私营单位职工工资数据已经有了初步结果。由于平均工资是社会保障和国家赔偿等政策的依据，目前国家统计局正在就私营单位工资数据的使用和公布问题，和有关部门协商。

**北大CG动漫补招通知**  
河南地区补录30人

针对中国动漫产业人才匮乏的严峻形势，为进一步缓解动漫人才供需矛盾，经研究决定现面向社会公开扩招CG动漫专业学生。该专业采用全新公司化实战教学管理方式、真实商业项目制作、“技能+学历”双标准人才培养模式、韩国师资零距离授课，确保学生掌握先进动漫技术，迈向美好人生！

**入学流程** 电话申请 → 入学考核 → 校方审核 → 学生入学

咨询热线：**0371-63576256 63576276**  
手机：**13939072846** (24小时咨询电话)

入学即签订就业协议和信守合同，并提供3年就业跟踪服务，优秀学员直接保送知名企业工作！

地址：郑州市文化路115号 金茂大厦（河南省商务厅）A座6层601室

## 郑州大学“2+2” 马来西亚预科招生说明会

说明会时间：8月9日上午9:30 地址：郑州大学老校区14#楼215室  
第九届学生8月3日已正式开班，第二批8月18日开班名额征集中……  
凡高考英语单科成绩达到100分（含听力）或总成绩达到三本以上者均可免试入学  
河南省首批通过教育部复核的国内外分段教育项目（教外综函[2006]103号）

郑州大学“2+2”多国留学教育项目自2001年创办至今，已有七届学生顺利通过我校分别赴英国、美国、澳大利亚、加拿大、新西兰、马来西亚等国家学习，该项目也是近年来广受高中毕业生所接受的出国留学项目之一。

马来西亚林国荣创意科技大学、精英大学、林登学院等知名院校预科联合招生，零中介、免雅思、免担保、学费低廉、全英文授课，同时可获得中国政府承认的英、美、澳、加等国文凭。

**报名热线：0371-67767617 67767176 网上报名：www.zzedu.org**